



**Vážený pán
Miloš Zeman
Prezident České republiky**

Vážený pane prezidente!

Obracíme se na Vás s prosbou o podporu akcí, věnovaných 100. výročí vzniku památníku Padlým za vlast, který se nachází na území bývalého zajateckého tábora ve městě Jaroměř v pevnosti Josefov.

Zajatecký tábor zde vznikl v roce 2014 a v průběhu první světové války zde bylo internováno téměř 140 tisíc ruských válečných zajatců. Památník padlým byl postaven v roce 2016 jedním ze zajatců, tulským sochařem Nikolajem Suškinem. Na jeho stavbu přispěli sami zajatci.

Po celou dobu trvání tábora zde probíhala široká podpora místních obyvatel, kteří vojákům, riskující svobodu, poskytovali jídlo, oblečení, léky a organizovali jejich útky z tábora. Významnou měrou se tím zasloužili se o to, že velká část zajatců internaci přežila.

Rádi bychom tuto významnou událost při příležitosti 100. výročí připomněli široké veřejnosti. Chtěli bychom ukázat našim současníkům příklad lidské sounáležitosti a pozitivní historie rusko-českých vztahů.

Občanské sdružení Za evropskou multikulturní společnosti ve spolupráci s Koordinační radou ruských krajanů, Českým svazem bojovníků za svobodu, týdeníkem Pražský telegraf a řadou historických klubů České republiky připravuje v souvislosti s tímto výročím řadu akcí nejen v Josefově, ale především v Praze.

V Josefově proběhne položení věnců u památníku Padlým za vlast, vzpomínková bohoslužba a slavnostní akce, na kterou jsou pozváni vojenští atašé z Rakouska a Ruska a zástupci Ministerstva obrany ČR.

V Pražském Karolinu bude instalována a slavnostně zahájena výstava, věnovaná historii ruských válečných zajatců v Jaroměři, bude se konat vědecko-historická konference o vztahu České republiky a Ruska v průběhu první světové války a o historii zajateckých táborů v průběhu této války.

Je plánováno třetí vydání knihy Karla Kracíka „Ze života ruských zajatců u nás“, která mapuje život zajatců v pevnosti Josefov v letech 2014 – 2018.

Projekt vzpomínkových akcí bude realizován za účasti Ruského centra vědy a kultury v Praze, městského muzea v Jaroměři a historických klubů ČR a RF.

Věříme, že tento projekt, zaštitěný Vaší podporou, může významně ovlivnit a posílit úroveň rusko-českých vzájemných vztahů.

Děkujeme za vstřícnost

S úctou,

O. V. Kondrašina
Předseda občanského sdružení Za evropskou multikulturní společnost

*Občanské sdružení pro Evropskou
multikulturní společnost /OSEMS/
Plzeňská 370, 267 01 Kralupy Dvůr, CZ
IČ: 22667598 E-mail: osems@seznam.cz*